

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Парижанки душой | Les Parisiennes dans l'âme

Author: Надя Мишустина, [Париж-Женева](#), 28.04.2011.



Парижанками не рождаются, а становятся, уверены Инес де ла Фрессанж и ее дочь Нин

Чтобы выглядеть как истинная парижанка, не обязательно жить в Париже. В книге «La Parisienne» Инес де ла Фрессанж и швейцарская журналистка Софи Гаше раскрывают все секреты парижского шика. Женевские модницы будят в себе парижанок.

|

Quels sont les secrets du chic de la Parisienne ? Ines de la Fressange livre toutes ses astuces de style, beauté, déco, ses adresses préférées et les bonnes attitudes à adopter dans ce carnet très gai écrit avec la complicité de Sophie Gachet, journaliste d'ELLE. Les Parisiennes dans l'âme

Она худеет от шоколада, в пятьдесят выглядит краше, чем в двадцать, и одета изысканно, даже когда температура воздуха плавит асфальт. За модой не гонится, случайных покупок не делает и может банное полотенце превратить в элемент стиля. Говорят, что истинная парижанка – это не обычная девушка, живущая в Париже, а некая вымыщенная обладательница идеальных французских качеств: утонченности, озорства и кокетства. Может быть, и так.

Как бы то ни было, для женщин нескольких поколений парижанка является воплощением стиля. С тех пор, как Кристиан Диор составил свой «Словарь моды» в

1954 году, рекомендательных книг о том, как одеваться, питаться, ухаживать за кожей, подбирать шарфы и духи, как это делают парижанки, написано великое множество. Последняя в списке - «La Parisienne». Этот затейливый путеводитель по Парижу и парижскому стилю - плод труда «истинной» парижанки Инес де ла Фрессанж и швейцарской журналистки Софи Гаше, которая переехала в Париж из родной Женевы. «Мы написали «Парижанку» исключительно из-за лени, - шутит де ла Фрессанж на страницах американского Vogue, - чтобы не приходилось больше печатать своим не парижским друзьям списки различных адресов».

Эта симпатичная книжица могла бы тихо пылиться на полках, если бы не личность ее главного автора. Неуловимый парижский шик *je ne sais quoi* – область, в которой де ла Фрессанж является специалистом. Дочь аристократа, топ модель, символ Марианны, муз дизайнёров, лицо Chanel и L'Oréal, кавалер ордена Почетного легиона - Инесс де ла Фрессанж считается самой стильной женщиной Парижа (по рейтингу Le Figaro). Однако принципальное отличие де ла Фрессанж от других «икон стиля» в том, что она «вызывает доверие обычных женщин», рассуждает Николь Дюфо, читающая «La Parisienne» в поезде из Аннемаса в Женеву. «Ей 53 года, - говорит Николь - у нее двое детей, и она выглядит натурально, великолепно, без ботокса». С начала года более 100 тысяч экземпляров было продано в Европе. Женевский Fnac посвятил «La Parisienne» целый корнер, а в парижской Galeries Lafayette оформили витрины и устроили выставку в честь парижанок и парижанок в душе.

Изложенные в «Парижанке» секреты стиля не кажутся чем-то сверхъестественным. Наоборот, Гаше и де ла Фрессанж преподносят парижский шик, как ремесло, в котором каждая может достичь совершенства. Как игру в теннис или гольф, стиль можно оттачивать правильной тренировкой. Хорошая манера одеваться зиждется на двух столпах - цвете и пропорции. Как только вы узнаете, какие оттенки подходят вашему цвету лица и почему конкретные пропорции идут вашему телу, вы окажетесь на полпути к цели. В остальном главный совет прост: «создавай классическую базу, работай с ак

Инес де ла Фрессанж, воплощение парижского шика сессуарами». Многие советы можно считать прописными истинами стиля: «Мода всегда дорогая – а стиль нет», «леопардовая одежда с декольте – моветон», «смешивай дорогие вещи с дешевыми». Одевается ли парижанка в Céline или Monoprix, оригинальность ценится больше, чем гламур. «Лучшую мужскую рубашку ищите в гардеробе своего мужчины».

«Парижанка» читается, как целительный бальзам на душу женщинам, которые не хотят тратить круглые суммы на стильный гардероб. «Легкая небрежность вкупе с предельным вниманием к деталям – вот рецепт парижского шика», - рассуждает дизайнер Софи Хамильтон, половинка дизайнёрского дуэта Hamilton Paris. Для достижения этого эффекта де ла Фрессанж советует носить джинсы с нарядными босоножками, а не кедами; надевать к узкой юбке балетки, а не каблуки; к вечернему платью брать соломенную сумку, а не золотой клатч; свитер с паетками носить с мужскими брюками, а не с юбкой. Истинная парижанка не красит губы розовой помадой и не покупает цветы на длинных стеблях (чтобы не морочиться с поиском специальной вазы). Как истинная парижанка, Инес де ла Фрессанж говорит, что не особо печется о своей внешности. Она не пользуется консилером и шутит, что

мешки под глазами - это самый модный аксессуар сезона.

Шутки шутками, но у парижского шика, воплощением которого сегодня считают Инес де ла Фрессанж, - длинная родословная. Предполагают, что слово «шик» во французский язык ввели художники: оно обозначало рисунок, сделанный легко и спонтанно, одним уверенным взмахом кисти. Во времена Второй империи эта идея «спонтанной элегантности» перекочевала и в сферу стиля, и в кулинарию, и в декоративные искусства. Бодлер повязывал на шее платок вместо галстука. Жан Кокто лихо отворачивал манжеты на рукавах пиджака. Шанель одела на себя матроску, как рыбак с Лазурного берега. Шик выражает убежденность французов в том, что в вопросах стиля последнее слово принадлежит личности, а не стереотипу. Шик противостоит конформизму и диктату моды.

Но сегодня в моде нет диктата, и каждый одевается, кто во что горазд. Камиль

Инес да ла Фрессанж (слева) и Софи Гаше (справа)  
Хофстер собирается подарить La Parisienne своей маме - «Она обожает Инес». Предварительно 22- летняя сотрудница женевского банка сама внимательно прочитала книжку. «Я иронично отношусь к тому, что она насоветовала. С какой стати я буду носить темно-синий и маленькое черное платье - это так скучно. Камиль недавно была в Париже - «бродила по городу, искала: где же эти красавицы парижанки, где весь этот шик». Она не встретила парижанок, которыми можно любоваться. «Мне кажется, в Женеве одеваются с большим шиком».

И действительно, достаточно прогуляться по старому городу, чтобы заметить, что в Женеве тоже есть шик: в девушке с длинной челкой, смело подставляющей лицо солнцу на веранде кафе, в подружках на каблуках, шагающих по камешкам площади Молар, и в холеной dame с сумкой Hermes, из которой торчит лук-порей.

[Женева](#)

---

**Source URL:** <https://dev.nashagazeta.ch/news/style/parizhanki-dushoy>